
 
 
Interrogazione a risposta scritta n. 171

Oggetto: Mancato aggiornamento dei dati relativi ai canili della regione Friuli Venezia Giulia sul 
portale istituzionale dal 2018

LIGUORI, CAPOZZI

PREMESSO che, nella sezione del sito istituzionale della Regione Friuli Venezia Giulia dedicata 
all’igiene urbana veterinaria e randagismo, risultano pubblicati dati relativi ai canili convenzionati 
aggiornati fino all’anno 2018;

RICORDATO che tali dati riguardano elementi fondamentali come: numero di cani ospitati, 
ingressi annuali, adozioni, decessi e trasferimenti;

OSSERVATO che a partire dal 2019 non risultano disponibili, sullo stesso portale, aggiornamenti 
ufficiali in formato pubblico e consultabile;

VISTO che il tema della gestione del randagismo e dell’accoglienza nei canili rientra nelle 
competenze della Sanità regionale e delle strutture veterinarie territoriali, con impatto su 
benessere animale, politiche comunali e trasparenza dell’azione amministrativa;

SOTTOLINEATO che l’accesso ai dati aggiornati costituisce un elemento di garanzia per cittadini, 
associazioni, amministrazioni comunali e operatori del settore, e permette una corretta 
programmazione dei servizi;

CONSIDERATO che la Regione dispone di sistemi informativi e banche dati interni (come quelli 
collegati ai servizi veterinari e al sistema nazionale SINAC) che potrebbero contenere dati 
aggiornati, ma non risultano pubblicati in formato accessibile;

PRESO ATTO che la mancanza di aggiornamento pubblico da oltre cinque anni rende impossibile 
valutare in modo trasparente l’andamento del fenomeno e la qualità del servizio offerto dalle 
strutture convenzionate;

Tutto ciò premesso, interrogano la Giunta regionale per sapere:

1) per quali motivi i dati relativi ai canili regionali non risultano aggiornati sul sito 
istituzionale dal 2018;

2) se la Regione sia effettivamente in possesso dei dati successivi al 2018 e, in caso 
affermativo, quali enti li detengono e con quale cadenza vengono trasmessi;

3) entro quale termine la Giunta intenda pubblicare gli aggiornamenti più recenti, relativi 
agli anni successivi al 2018;

4) quali iniziative la Giunta intenda assumere per migliorare la chiarezza informativa, la 



tracciabilità dei flussi e la qualità dei servizi riferiti al benessere animale e al randagismo.
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